

Как мужик с женой клад нашли

Основано на издании 1861 г

Автор адаптации: Айгуль Ахметова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/kak-muzhik-s-zhenoy-klad-nashli/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Как мужик с женой клад нашли

У одного мужика была жена, которая страсть как любила болтать. Никакую тайну не могла удержать, всё всем рассказывала.

Однажды пошёл мужик в лес за дровами и чуть в яму не свалился. Смотрит: из земли торчит что-то. Лопаты у него с собой не было, только топор. Вот он подкопал немного, а это старинный сундук! «Наверное, там сокровища! – думает мужик. – Теперь разбогатею! Только бы барин не узнал». Пришёл домой, хотел жене рассказать, но испугался. Вдруг, растреплет по всему селу, тогда и до барина дойдёт, а он сразу себе их богатство присвоит. Попробовал мужик в одиночку сундук вытащить – тяжело. Пришлось ему рассказать обо всём жене. Взял он с неё обещание, что никто о том кладе не узнает, а сам до конца не верит, что она слово сдержит.

Дождались они ночи, взяли лопаты, телегу и пошли в лес за сундуком. Идут, идут, вдруг поднимает жена блин:

— Гляди-ка, муженёк, что за диво! Блины на дороге валяются.

— Молчи! Это блинная туча прошла, вот они и попадали на землю.

Удивилась жена, никогда она про такое не слыхала.

Идут дальше. Пришлось им мост переходить. Внизу река плещется, в ней сети расставлены, а в сетях кто-то запутался. Барахтается, пытается выбраться, но не может.

— Гляди, вот чудо! – кричит жена. – Заяц в сети попался! Разве такое может быть?

— Цыц! – зашипел муж. – То бариновы дети рыбу ловили и водяного зайца поймали.

Замолкла жена. Идёт, не может прийти в себя от удивления. Вступили они в поле.

— Осторожно ступай, – говорит мужик. – Тут капканы расставлены, смотри не падайсь.

Пригляделась жена, и стали у неё глаза как пятаки:

— Муж, а муж! Когда это в капканы стали щуки попадаться?!

— Много не болтай, – оборвал её мужик. – Это бариновы охотники поймали.

Наконец дошли до леса. Идёт мужик впереди, дорогу указывает, а жена за ним семенит. Темно вокруг и страшно. Вдруг заблеял где-то неподалёку козёл. Жена как вздрогнет:

— Кто это так кричит, муженёк?

— Не бойся, это черти барина схватили, в лес притащили и бороду ему бреют.

А всё это он сам подстроил, чтобы жену проучить.

С теми разговорами дошли они до места, где был клад зарыт. Стали вдвоём копать, вытащили сундук, открыли, а там чего только нет! И серебряные монеты, и золотые

слитки, и алмазы. Погрузили сундук на телегу и повезли домой. Дома спрятали под лавку и покрывалом занавесили, чтобы никто не увидел.

Стали они с тех пор жить богато. Всего у них вдоволь: и еды, и нарядов разных. Живут и радуются. Только начали соседки к жене приставать, интересоваться: «Откуда у вас, простых людей, столько денег?» Крепилась-крепилась жена и не выдержала. Взяла и всё рассказала соседкам. Те доложили старосте, а потом и до самого барина дошло.

Прослышал мужик, что о его кладе уже все знают, вытащил сундук из-под лавки и отнёс в подпол. На другой день приходит к нему барин:

— Говорят, ты клад нашёл?

— Никак нет, – отвечает мужик.

— Как же нет, когда твоя жена по улицам ходит и всем рассказывает!

— А она у меня не в своём уме, вот и болтает невесть что.

Тогда попросил барин привести жену. Пришла она, барин и спрашивает:

— Правда, что твой мужик сокровища нашёл?

— Истинная правда, – отвечает жена.

— А где они теперь?

— Сначала под лавкой лежали, а сейчас не знаю. Куда-то пропали!

Удивился барин и снова вопрос задаёт:

— А когда он тот клад-то нашёл?

— В тот день, когда блинные тучи шли. Помните, батюшка?

Посмотрел барин на мужика и подумал: «Неужто она и вправду у него полоумная?»

Но решил ещё проверить.

— Нет, не помню, – говорит. – Когда это было?

— Да когда ваши дети в реке зайца выловили, а охотники в поле щуку в капкан поймали.

Смотрит барин на неё и от ярости краснеть начинает:

— Что ты врешь? Не было ничего такого!

— Как же не было, батюшка? – удивляется жена. – Вам ещё тогда черти в лесу бороду брили...

— Чего?! – заорал барин. Шибко рассердился он на болтунью, велел мужику запереть её в доме и не выпускать три дня, чтобы больше никому про барина небылицы не рассказывала.

С тех пор стала жена у мужика язык за зубами держать.